
Ποια είναι τελικά η παροχή; 

 

Ένα πολύ µεγάλο δοχείο έχει στον πάτο του έναν κατακόρυφο 

σωλήνα µήκους L. 

Ο σωλήνας δεν είναι λεπτός και τα όποια φαινόµενα συναφείας 

µε το νερό ασήµαντα. 

Ποια είναι η παροχή του σωλήνα την αρχική στιγµή; 

Το υγρό ας είναι ιδανικό ή έστω νερό µε ασήµαντα φαινόµενα 

σχετικά µε το ιξώδες του. 

Το ότι αδειάζει αργά µας επιτρέπει να θεωρήσουµε µόνιµη τη 

ροή. 

 

 

Μια απάντηση: 

 

Η εφαρµογή του νόµου Bernoulli από το Α στο Β δίνει: 

( ) 21

2
P g h L Pατµ ατµρ ρ υ+ ⋅ ⋅ + = + ⋅  

( )2g h Lυ⇒ = ⋅ +  

Η δε παροχή είναι ίση µε … 

( )2S S g h LυΠ = ⋅ = ⋅ ⋅ +  

 

Μια άλλη απάντηση: 

 

Αν δεν υπήρχε ο σωλήνας το νερό θα έβγαινε από την τρύπα 

και θα σχηµατιζόταν µια φλέβα που κατεβαίνοντας θα λέπταινε. 

Αν της βάζαµε γύρω-γύρω σωλήνα, δεν θα άλλαζε κάτι. 

Έτσι η πίεση στο Γ θα ήταν όση η ατµοσφαιρική. 

Εφαρµογή του θεωρήµατος Torricelli θα έδινε: 

2V g h= ⋅  

Η παροχή θα ήταν: 

2S V S g hΠ = ⋅ = ⋅ ⋅  

Φυσικά η ταχύτητα στο Β θα είναι ( )2g h Lυ = ⋅ + . 

Όµως δεν καθορίζει την παροχή. Η φλέβα λεπταίνει. 

 

Έχει κάποιος δίκιο; 
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